

Correos.—ENTRADAS.

Para Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redacción y Administración, Calle del Bastión núm. 30

Precio de suscripción, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.

ATENTADO CONTRA EL EMPERADOR DE RUSIA.

El autor del atentado contra el Czar dicese es un hombre de cerca 30 años de edad llamado Juan Sokolow, que vivia en provincias ocupando un mísero destino en el ramo de Hacienda. En el instante de prenderle no se le encontró encima objeto alguno, ni siquiera un pañuelo.

Registrado luego mas minuciosamente, halláronse debajo de los sobacos dos cápsulas de veneno pegadas con cera y observóse que tenia apretados los dientes y la boca llena de espuma. Durante la velada corrió el rumor en San Petersburgo de que Sokolow habia sucumbido por haber rehusado tomar un contraveneno; parece no obstante que mas tarde se consiguió administrárselo.

Preguntado sobre los motivos de su acto, rehusó explicarlos, diciendo solamente que la posteridad le juzgará.

El Czar, que á poco de cometido el atentado estaba ya en Palacio, recibió allí las felicitaciones de los miembros de su familia y de las altas dignidades del imperio. Cumplido este acto salió nuevamente á dar un paseo sin escolta, segun su costumbre.

Hé aquí el texto del pasquin sedicioso que durante tres noches seguidas, las del 31 marzo, 1 y 2 de abril, fué plantado en las esquinas de San Petersburgo y luego arrancado por la policía.

La proclama lleva los emblemas revolucionarios y la divisa «Wolja i Zemlia» (Tierra y Libertad). Va dirigida directamente al Czar en estos términos:

«Al señor Alejandro Nicolaietvitch. Las advertencias, amenazas y sentencias que nosotros, mandatarios del pueblo ruso, tan cruelmente oprimido, hemos hecho llegar á oídos de los diversos instrumentos del gobierno despótico que reina hoy en Rusia entraban solamente en el conjunto de nuestros trabajos preparatorios. Por eso hasta el presente ni vos ni los miembros de vuestra familia no recibisteis la menor amenaza de nuestros agentes ejecutivos.

Nosotros queremos ante todo limpiar los establos hasta en sus cloacas mas recónditas, libertar al pueblo de los tiranuelos de la administracion que encierran á inocentes, los hacen maltratar, padecer hambre y sed y no vacilan en mandarlos al patíbulo ó á las minas de las regiones polares.

Nosotros obramos como jueces y llenaremos nuestro cometido sin ningun miramiento: no retrocederemos ante ninguno de los medios que pueden permitirnos alcanzar nuestro objeto. Nosotros extirparemos con hierro y sangre la amalgama infernal de un despotismo sanguinario....

Las víctimas gritarán á los verdugos «¡Morituri te salutant!»... Y si vos, Alejandro Nicolaietvitch, no quereis escuchar nuestro grito de alerta, trazando un límite á la tiranía, nosotros os declaramos que vendrá tiempo en que no encontréis ya mas instrumentos para ejecutar las bajas obras del despotismo.

Si no ois nuestra voz, escuchad la de los representantes legales del pueblo, la voz de los consejos de distrito (zemotvos) que reclaman una legislacion mas liberal (swobodniejshefe ustrojstwo). ¿Donde ha de conducirnos finalmente el actual sistema? El

mundo civilizado nos desprecia y escupe: nos niega el rango de hombres. Materialmente Rusia está arruinada. Nuestros inmensos é inagotables recursos están á punto de quedarse agotados.

El sistema de educacion planteado en Rusia es, en el genuino sentido de la palabra, un sistema de embrutecimiento. El ejército de vuestros tchinoviks no es más que un atajo de bandidos tan crueles como insaciables. La justicia destierra de sus sentencias la equidad. Vuestros gobernadores, polizontes y generales son unos verdaderos sátrapas dignos de un Dario ó un Xerxes.

Por cualquier lado que uno mire solo vé una estupidez que marcha de conserva con la barbárie, concusiones sin límites (blestiaschtschy razwrat) practicadas por sanguinuelas que jamás se sacian. Solo el militarismo goza de vuestra solicitud paternal. Pensad bien Alejandro Nicolaietvitch, dónde todo esto conduce y debe conducir á Rusia.

Os encaminais directamente al abismo, y este es el motivo porque hasta ahora hemos respetado vuestra vida —El Comité ejecutivo.

Este escrito y otros del mismo tenor habian sembrado, segun noticias particulares, una grande inquietud desde un tiempo á esta parte entre los altos funcionarios del Estado ruso. Los ministros ya solo salian escoltados con un peloton de cosacos, y á cada instante temian ser blanco de alguna tentativa criminal; pero nunca soñaron que debiese ser el Czar uno de sus primeros y principales objetivos.

(«Diluvio»)

EXTRANJERO.

La «Republique Française,» órgano de Mr. Gambetta, consagra lo mismo que el «Temps,» un largo suelto á los asuntos de España.

«El ministerio Martinez Campos, dice el colega traspirenaico, ha querido, al disolver las Córtes y convocar á nuevas elecciones, formarse una mayoría mas compacta y mas dócil aun que aquella que sostenia al señor Cánovas del Castillo. Está en visperas de librarse la gran batalla electoral. Pero no se duda del resultado de esta lucha. El gobierno está armado de piés á cabeza contra los candidatos de oposicion, sea cualquiera el partido á que pertenezcan: suspension de periódicos, procesos á la prensa, presion oficial en todas sus formas, nada ha escatimado para asegurarse la victoria.»

La «Republique,» sin aprobarla, se explica la abstencion de la fraccion del partido democrático que sigue al señor Pi y Margall, y despues de hacer algunas consideraciones que la ley de imprenta de nuestro país no nos permite traducir, dice que encuentra más prudente y más política la línea de conducta adoptada por los constitucionales del señor Sagasta, por los republicanos del señor Castelar y por los progresistas-democráticos de los señores Martos y Echegaray.» «Todos, sin embargo, añade el órgano del señor Gambetta, han reconocido en sus diversos manifiestos, que la victoria parecia imposible ante la presion ejercida por el gobierno; pero tambien todos resolvieron firmemente no huir del campo de batalla y presentar candidaturas de revindicacion liberal por todas partes donde pudiera haber alguna probabilidad de éxito. Estos tres grupos, ó mejor, estos tres partidos concluyeron por consecuencia un pacto que no deja de tener alguna

analogía con lo que se llamó en Francia «La union liberal» durante el imperio.

La prensa de todos los países sigue hablando del atentado contra el Tsar y de la situacion de Rusia.

La ciudad de San Petersburgo ha estado brillantemente iluminada y llena de colgaduras en señal de regocijo por haber salido incólume el emperador del atentado dirigido contra su vida. Las calles estaban cuajadas de gente que vitoreaba al emperador.

El 14 por la tarde recibió el emperador á la diputacion de la nobleza, presidida por el general conde Bribensky, y el 15 á los principales funcionarios de San Petersburgo.

Un servicio de accion de gracias ha tenido lugar en la gran iglesia del palacio de invierno.

La emocion que el atentado ha producido en Viena, Berlin y París es grandísima.

El presidente de la república ha felicitado al emperador, y éste contestó con otra telégrama.

El emperador de Alemania envió inmediatamente al Tsar un telégrama, y felicitó al embajador de Rusia en Berlin por medio de un ayudante.

Dicese que pocos dias hace se atentó tambien, sin resultado, á la vida del conde Czarkoff, gobernador de Kiew, siendo arrestado el culpable.

El Moscow los estudiantes deseaban presentar al gobernador una peticion en favor de sus compañeros deportados á Siberia. El gobernador se negó á recibir á los estudiantes, y esto produjo un tumulto, al que siguieron muchas prisiones.

El 5, el teatro de Rowno, en el gobierno de Pultawa, fué escena de grandes desórdenes.

La policía prohibió la representacion de un drama, y los espectadores exigian que se representase. Se oyó un tiro, y hubo entre la policía y el público un choque que terminó con numerosas prisiones. En Varsovia muchos altos empleados han recibido cartas amenazadoras; pero la policía no ha logrado dar aun con los autores de aquellas.

El emperador de Austria se ha manifestado muy afectado por el crimen, y ha teleografiado al Tsar en términos sumamente expresivos.

La prensa austriaca opina que el atentado de San Petersburgo convencerá á las clases conservadoras de que deben separarse resueltamente de los partidos anárquicos.

El «Deutsche Zeitung» dijo que el Tsar exclamó al ver detenido al culpable: «¡Infeliz!» y se dirigió lentamente hácia el Palacio. Despues recorrió completamente solo la ciudad.

El «Tagblatt» manifiesta que ocho dias hace se presentó de noche en la redaccion un desconocido á dar la noticia de que el Tsar habia sido asesinado.

El director del «Tagblatt» se negó á acoger la noticia.

La «Press» cree saber que entre los detenidos de San Petersburgo figura un hijo de un ex-ayudante del asesinado general Mesentzoff y el sobrino de un miembro del ayuntamiento.

El «Semla i Swabeda» (patria y libertad), periódico clandestino que publicó la proclama nihilista que ya conocen nuestros lectores, esta impreso en cuarto y se encuentra en todas partes. Personas desconocidas le dejan sobre la mesa de altos funcionarios, y los banqueros le encuentran entre sus li-

bros, los empleados entre sus papeles y los suscritores á periódicos conservadores le hallan dentro de su periódico.

Como por encanto aparece sobre las mesas de los cafés y en las casas particulares de ricos y pobres. Se publica dos veces por semana, y anuncia los folletos clandestinos que han visto la luz y los que van á imprimirse. Dice que recibe suscripciones «donde se sabe.» El día siguiente al asesinato del general Mesentzoff, el «Semla i Swaboda» apareció con un grabado que representaba al general herido.

Tres días después de haber sido descubiertas en San Petersburgo algunas imprentas clandestinas tuvo lugar el asesinato de Reinstein en una fonda de Moscow. El periódico clandestino dice que se le mató por haber descubierto dos imprentas clandestinas.

«Le Rappel» de París dice que, en vista de que los Nobiling, Høedel, Passanante y Sokoloff se multiplican, es mucho más expuesto ser emperador ó rey que presidente de la república.

A esto han contestado la «Patrie» y la «Gazette de France» recordando que Lincoln y García Moreno eran presidentes de república, y lo mismo Pardo, asesinado pocos meses hace en Lima.

La «Republique Française» termina con estas significativas palabras el artículo que dedica al atentado de San Petersburgo:

«Compadecemos al fanático que acaba de atentar á la vida del Czar, le compadecemos y le condenamos; pero aun sentimos mayor compasión hacia Rusia, si como es ¡ay! demasiado probable, ese crimen sirve de señal á una reaccion que producirá miles de víctimas.»

«Le Temps» dice que no es entre el pueblo, que debe grandes beneficios al Czar, donde el nihilismo busca sus agentes, sino entre la clase media, imperfectamente educada; lo que es una elocuente prueba de los peligros de la instruccion incompleta, que crea falanges de personas descontentas con su suerte, donde reclutan sus partidarios los nihilistas en Rusia y los comunistas y socialistas en todas partes.

AMÉRICA.—Chile, que está ya en guerra con Bolivia, la ha declarado también formalmente contra el Perú.

«The Panamá Star and Herald», de Panamá, publica lo siguiente:

«La opinion pública en el Perú opina decididamente por que se tomen enérgicas medidas por la república con motivo de la guerra entre Chile y Bolivia.

Los periódicos de Lima están unánimes en declarar que la ocupacion del territorio de Bolivia por las fuerzas de Chile, y, según las declaraciones de la prensa de Santiago, con el objeto de declarar los territorios anexionados como parte integrante de Chile, es tan peligrosa en sí misma, que no solo debe apesarse á negociaciones diplomáticas, sino que le debe estar preparado para una accion inmediata.

El gobierno ha enviado un diplomático especial á Santiago, con el encargo de exponer las opiniones del Perú. Entre tanto, las fuerzas marítimas de Chile en la costa de Bolivia se han aumentado, y todos los puertos están ya directamente bajo la mano ó á la merced de los chilenos.

Bolivia no ha hecho hasta ahora resistencia, esperando la decision del Perú ó acaso reconociéndose impotente para luchar sola contra los chilenos.

Entre tanto, en el Callao se hacen activamente grandes preparativos. Dentro de breves días la flota acorazada peruana, que consta de cuatro buques

formidables, dos monitores comprados en los Estados-Unidos, el vapor «Huascar» y la fragata «Independencia», podrán salir al mar y entrar en combate.

Se han enviado tropas de Arequipa ó Iquique, porque se teme que estallen disturbios entre los jornaleros chilenos y bolivianos que trabajan en las minas de nitrato, y que tocan á la frontera. También Chile ha enviado refuerzos por aquella parte.

El Perú obra por su propia defensa. Si Chile logra anexionarse impunemente lo mejor de su territorio que pertenece á un vecino débil, puede estimularse la ambicion de otros vecinos poderosos, y las posesiones del Perú pueden verse en peligro, no solo en la costa del Sur, sino en las regiones de las Amazonas.

Además, sería una herida cruel para la riqueza del nitrato del Perú que Chile quedara de único dueño de los grandes depósitos de Antofagasta, de donde á tan poca costa se pueden llenar los mercados extranjeros con gran detrimento de los exportadores peruanos. Además, nunca ha habido verdadera amistad entre Chile y el Perú desde la ocupacion de Lima en 1838 por las tropas chilenas, y es fácil que esa animosidad se reanime.

Bolivia espera con impaciencia, como queda dicho, la resolucion del Perú. El presidente Daza ha dado dos proclamas, una en que llama á las armas á toda la nacion para resistir al invasor, y otra en que se concede plena amnistia á los delincuentes políticos, puesto que en la actual crisis deben desaparecer todas las pretensiones de partidos para reconquistar el territorio invadido arbitrariamente por Chile.

El entusiasmo del país es inmenso. Los vecinos de La Paz han ofrecido al gobierno, como donativo de guerra el 50 por 100 de sus rentas; pero el presidente solo ha aceptado el 10, diciendo que hasta que se sepa si las tropas pueden entrar en el territorio del Perú y usar del ferrocarril peruano, no puede calcular el costo de la campaña.

Un fuerte cuerpo de infantería ha salido de La Paz para la costa, y el presidente está también dispuesto para entrar en campaña al frente de una numerosa division. El ejército de Bolivia es corto en número; pero como el país ha estado en constante revolucion por espacio de muchos años, apenas hay hombre que no sea soldado de experiencia.

También es conocida la asombrosa frugalidad y fortaleza del ejército de Bolivia, que hace marchas de 18, 20 y aun 25 millas por día sin esfuerzo. Libres de impedimento, llevando la artillería á lomo de sus mulas, con un poco de maíz tostado y poca agua, el soldado de Bolivia dará más que hacer á los chilenos que los indios de la frontera americana.

Lo que le falta principalmente á Bolivia es que no tiene fábricas de armas y pólvora, teniendo que importarlás; y como Chile domina la costa, solo puede introducirlas por el Perú ó la república Argentina. Bolivia ha pedido á la república Argentina que se aproveche de la oportunidad de hallarse Chile ocupado en el Pacífico para insistir sobre sus derechos á la disputada Patagonia, convirtiéndose en aliada suya. Chile, por su parte, adula al Brasil, y ya ha salido un enviado de Santiago para Rio Janeiro.

Don Nicolás Pierola ha anunciado ya su candidatura para la primera presidencia, pero prometiendo solemnemente no salirse de la legalidad, y rechazando el auxilio de los revolucionarios.»

(«La Iberia.»)

Madrid 18 de abril.

No se habla más que de elecciones. Los demás asuntos políticos están en suspenso, porque todos los partidos, aun aquellos que han acordado el retraimiento, viven hoy preocupados por el resultado de la lucha electoral.

Cuando se pactó en esta corte entre los jefes de constitucionales, progresistas democráticos y posibilistas la coalicion de los tres partidos para luchar en las elecciones, dije á V. que esta coalicion, fácil de arreglar en Madrid, tropezaria con serios obstáculos en las provincias, y en efecto, según las noticias recibidas aquí y publicadas por algunos periódicos, no solo se ha roto la coalicion en Barcelona, sino también está muy comprometida en Valencia y Sevilla.

Esto demuestra que el personalismo no solo crea dificultades entre los constitucionales, sino también y más poderosas, porque disponen de menos distritos y circunscripciones, entre los demás opositores.

Los correligionarios del Sr. Ruiz Zorrilla están cada día más airados contra el Sr. Martos y los progresistas democráticos, á quienes acusan de haber ahondado las divisiones entre los demócratas, organizando una nueva fraccion política, cuyos puntos de contacto con la de posibilistas, enemigos irreconciliables de los reformistas, son evidentes.

Dicen, además, que el proyecto de manifiesto enviado por el Sr. Martos al Sr. Ruiz Zorrilla, fué devuelto con notables correcciones, que algunas de ellas las aceptó el Sr. Martos, pero que ha sido publicado tal y como se convino en Madrid, sin consultar al Sr. Ruiz Zorrilla. No sé si esto será cierto, y, si contra la voluntad del Sr. Martos, habrá aparecido el citado documento sin correcciones; pero no cabe duda de que la actitud de los reformistas es hoy tan airada contra el Sr. Martos y los progresistas democráticos, como contra el Sr. Castelar y los posibilistas.

Las oposiciones no dejan de valerse, para el triunfo de sus candidatos, de los medios que no son ilegales, pero que solo sirven para estraviar la opinion. Esta tarde me han dicho que en una provincia han dado un manifiesto los constitucionales para pedir los votos para la acumulacion del Sr. Sagasta, y en este documento, á fin de hacer fuerza en el ánimo de las gentes sencillas, se asegura que el partido constitucional está en vísperas de ser llamado al poder, y que por tanto el Sr. Sagasta mirará con particular predileccion á la provincia que le honre con sus votos.

No sé si donde circula este manifiesto habrá alguien que crea en la probabilidad de que los constitucionales lleguen al poder en fecha próxima, porque lo que es aquí nadie espera tal cosa.

Decididamente los moderados no luchan en Madrid, porque el conde de Xiquena se presenta como candidato independiente, y así está anunciado en carteles en las esquinas.

Tampoco es seguro que el Sr. Gutierrez de la Vega vaya á ser nombrado subsecretario de Ultramar.—P.

(«Provincias.»)

TELEGRAMAS PARTICULARES

Londres 18.—El gobierno inglés está resuelto á dirigir enérgicas escitaciones al gobierno turco para que proceda con rigor en la cuestion relativa al khedive de Egipto.

Mons (Bélgica) 18.—Se trabaja activamente para salvar las víctimas todavía vivas del fuego de las minas.

Ochenta y nueve mineros se han salvado ya, sacándolos del fondo casi exámenes.

Londres 18.—Dice el «Daily Telegraph» de esta tarde que el gobierno inglés se ha negado á conce-

der la extradición de ciertos nihilistas rusos emigrados en Londres.

San Petersburgo 18.—Segun noticias de Berlin, se asegura que la policía secreta de Alemania habia anunciado á la de Rusia tomase precauciones, pues habia llegado á su conocimiento que durante las Pascuas se atentaria contra la vida del Tsar, ó de algun individuo de la familia imperial de Rusia.

Berlin 18.—El gobierno alemán ha declarado que seguirá la conducta de las demás potencias en la cuestion de la ocupacion mixta de la Rumelia.

Paris 18.—Se considera muy dudosa la eleccion de Bianqui.

La prensa francesa continúa anatematizando el atentado contra el Tsar.

La mayoría de los periódicos están contestes en pedir medidas de rigor encaminadas á estirpar de raíz al partido revolucionario.

Viena 18.—Se asegura que el gobierno de San Petersburgo dirigirá una nota al de Inglaterra á propósito de la negativa de este último á entregar al primero algunos emigrados rusos pertenecientes al partido nihilista que se encuentran en Londres.

Paris 18.—Hoy se ha comunicado á todos los jefes de los departamentos marítimos, levantando las cuarentenas impuestas á las procedencias de Oriente.

Bruselas 18.—Han sido extraídos 22 cadáveres más de las minas de Mons.

Quedan aun 110 obreros en los pozos.

Roma 18.—Hoy se ha verificado en Monza la entrevista del rey y la reina de Italia con la reina Victoria.

San Petersburgo 18.—Es inexacto que el señor Schvaloff haya propuesto la reunion de una conferencia.

Los turcos han franqueado la frontera, atacando á las tropas serbias.

El representante del principado, señor Prepolat, ha protestado de este hecho ante el gobierno de Constantinopla.

Londres 18.—Cámara de los Comunes.—El señor Russel pregunta si es exacto que la escuadra chilena haya impedido la exportacion de guanos del Perú. El señor Bourke contesta que el gobierno protegerá los intereses ingleses.

Es inexacto que Rusia haya pedido á Inglaterra la extradición de los refugiados nihilistas.

Roma 19.—Con motivo del Consistorio que se verificará el lunes, se asegura, aunque embozadamente, que Su Santidad aprovechará la ocasion para dirigir algunas declaraciones á propósito de la actitud en que se ha colocado el clero francés en la cuestion de enseñanza.

Londres 19.—Los periódicos ingleses hablando de la visita de los reyes de Italia á la reina de Inglaterra en Monza, se muestran altamente complacidos de las inequívocas muestras de cariño y amistad que se cambiaron entre las reales personas.

Paris 19.—Toda la prensa sensata elogia las medidas de rigor tomadas por el gobierno de San Petersburgo con motivo del atentado contra el emperador.

San Petersburgo 18.—Un decreto imperial establece en esta córte, en Kharkoff y en Odessa gobernadores generales militares, que tendrán durante cierto tiempo un poder discrecional y el derecho de poner en estado de sitio el territorio de su mando.

Se han dado los mismos poderes á los gobernadores de Moscou, Kieff y Varsovia.

Constantinopla 19.—El sultan ha declarado que desaprobaba la conducta del khedive, pero que no tiene el proyecto de destituirle.

Apinswall 18.—En un combate en las calles de Panamá hubo muchos muertos.

Se ha restablecido la tranquilidad.

Viena 19.—Las conferencias de los tres emperadores se verificarán en Ems, á donde acudirán con el aparente pretexto de tomar aguas.

Aumenta la agitacion en el Cairo. El khedive no ha contestado todavía á la última nota del sultan.

Paris 18.—Asegúrase que Ferry presentará un proyecto sobre las asociaciones religiosas, á las que podrá autorizarse para la enseñanza.

Roma 18.—Existe la creencia de que hay inteligencias entre Garibaldi y el rey Humberto sobre la organizacion en Italia del sufragio universal.

Berlin 18.—Es positiva la próroga de los poderes de la comision europea en la Rumelia.

Inglaterra ha obtenido el abandono del proyecto de ocupacion mixta. (Iberia)

Madrid 19.

Los ultramontanos confian en hacer triunfar siete de los candidatos de su partido.

Las noticias electorales que se reciben de provincias hacen esperar que reinará gran animacion en la lucha electoral.

En la mayoría de las provincias se elogia la conducta imparcial de las autoridades.

Los ministeriales aseguran que las oposiciones reunidas triunfarán únicamente en ochenta distritos.

En cambio las oposiciones esperan sacar más de cien diputados, asegurando que de Cuba y Puerto-Rico vendrán quince diputados radicales.

Insístese en que el marqués de Molins será nombrado presidente del Senado.

La infanta D^a Cristina continúa en un estado de suma gravedad. Esta mañana á las doce ha recibido con pleno conocimiento los últimos Sacramentos.

El general Martinez Campos ha celebrado una larga conferencia de dos horas con su majestad el Rey.

Calculase que las oposiciones reunirán en el próximo Congreso 110 votos.

Asegúrase que D. Carlos ha ofrecido solemnemente al Papa alejarse de la política y renunciar completamente sus derechos al trono de España.

El Rey ha celebrado una larga conferencia con el general Martinez Campos.

El juéves marchará al Norte el general Quesada.

El miércoles llegará el ayudante del general Moriones.

Los periódicos siguen ocupándose del conflicto entre el obispo de Menorca y el ayuntamiento de Mahon á propósito de la cuestion de Cementerio.

La reina Pia de Portugal adelanta en su convalecencia.

Continúan los temporales en el Cantábrico.

Ha sido denunciado «El Imparcial» por un suelto referente al discurso del Sr. Echegaray.

El fiscal de Imprenta ha pedido la supresion del «Clamor de la Pátria» y quince dias de suspension de «La Nueva Prensa.»

El Consejo de ministros que se ha celebrado hoy se ha ocupado únicamente de las cuestiones electorales.

Han sido apresados en Cartagena 109 quintales de tabaco. (Provincias.)

Gacetilla.

El vapor-correo «Mahonés» fondeado á las cuatro y media de esta mañana ha sido portador de la correspondencia y los siguientes pasajeros de

Palma:

D. Rafael Bouvier.—Juan Ginofard.—Juan Sallord.—Francisco Noé.—Josefa Juliá.—Jaime Ripoll.—Antonio Riera.—Antonio Tur.—Sebastian Mora.—Lorenzo Sintés.—José Pons.—José Ripoll.—Juan Vert.—Juan Masa y señora.—Vicente Buzo y seis individuos de tropa.

Anoche llegó á esta procedente de Ciudadela el señor Obispo de esta diócesi.

La «Gaceta» de Madrid publica el Real decreto señalando los dias en que han de verificarse las elecciones ordinarias para la renovacion de la mitad de los Ayuntamientos.

Dice así:

Artículo 1.º Las elecciones ordinarias para la renovacion bienal de la mitad de los ayuntamientos, prescrita por el art. 45 de la ley municipal vigente, se efectuará en la Península y en las islas Baleares en los dias 10, 11, 12 y 13 de mayo próximo, y en las islas Canarias en los dias 25, 26, 27 y 28 del mismo mes.

Art. 2.º Estas elecciones se ajustarán en un todo á la ley de 20 de agosto de 1870, con las modificaciones introducidas en la misma por la de 16 de diciembre de 1876.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Barcelona 18 de abril de 1879.

Muy señor mio: Continúan siendo graves las noticias que nos trasmite el cable sobre el conflicto egipcio, dándose por seguro que Inglaterra y Francia van á intimar al Virey que reponga inmediatamente en sus puestos á MM. Wilson y Bliguières, ó que ceda el suyo para que lo ocupe otro Virey, á lo cual parece está decidido el actual Sultan.

Segun los últimos despachos de Buckarest, los rusos empezaron ayer á evacuar las posiciones que aun ocupaban en la Rumelia, cuyo acto viene á desmentir las noticias que se recibieron la semana última sobre el propósito manifestado por el gobierno moscovita de continuar dicha ocupacion.

Los telégramas de Nueva-York dan cuenta de haber empezado el bloqueo de las costas chilenas por los buques del Perú y de Bolivia, y hacen temer inminentes complicaciones de difícil solucion.

Es motivo de muchos comentarios entre este comercio el haber sido admitido ayer á libre plática el vapor belga «Adrier David» procedente de Odessa y Constantinopla con cargamento de trigo, mientras en la anterior semana, en que regian sobre el particular las mismas leyes sanitarias que hoy, fueron despedidos para purgar cuarentena en ese Lazareto otros vapores llegados de aquellos puertos.

Se ha repartido entre los señores accionistas la Memoria leida en la última Junta general de la Compañía de los ferro-carriles de Tarragona á Barcelona y Francia, resultando de dicho documento que los ingresos de esta línea han alcanzado en 1878 la respetable suma de 36.134.733.49 reales, ó sea un producto kilométrico de 104.134.79.

Ayer por la tarde salió en direccion á Valencia con el tren correo don Emilio Castelar, de regreso de su viaje á Palamós y á la Bisbal. Segun parece desde Valencia pasará dicho señor á visitar algunas poblaciones de Andalucía.

Continúa este mercado á lo avisado, al igual que esta Bolsa, cuyas cotizaciones se sostienen bien, cerrando á última hora el 3 por 100 interior á 14.65, el exterior á 15.50 y el 2 por 100 amortizable á 33.50.—Suyo affino.—F. C. B.

Imp. de M. Párral, Bastion 39.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Pedro Armengol y S. Sotero Papa

CUITOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita a Ntra. Sra. de los Dolores en la Parróquia.

Santo de mañana

S. Jorge mr.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 21.

De Cardiff en 19 dias barca inglesa Castlehow, Cap. Mr. Williamson, con 8 trips.

El 22.

De Palma en 1 dia Vapor-correo Mahonés Cap. D. Miguel Tuduri con 16 trips. 22 ps. esf. y la corresp

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

PRESUPUESTOS.

Se convoca por segunda vez a la Junta municipal de vocales Asociados que deberá reunirse el dia 27 del actual a las doce de su mañana en las Casas-Consistoriales para aprobar el presupuesto ordinario del año económico de 1879-80, en cuyo dia se tomará acuerdo sea cualquiera el número de concurrentes, segun previene la Ley.

Mahon 22 Abril 1879.—P. I. José Vidal.

Alcaldía de Mahon.

ELECCIONES.

Queda expuesta al público en los pórticos de estas Casas Consistoriales la lista de los electores que han tomado parte en la eleccion de un Diputado a Cortes verificada en el dia de hoy.

Mahon 20 Abril de 1879.—El Alcalde, P. I., José Vidal.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera

Juez de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia 16 de Mayo próximo a las once de la mañana se venderá en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente, una casa sita en Alayor y calle de Melians marcada con el número 2, tasada en 1.500 pesetas, embargada a los hermanos Juan y Rafael Pons y Meliá en el juicio egecutivo que contra los mismos sigue Juan Pons y Moll sobre pago de cantidad; obrando en poder del pregonero público y en la escribania del insfrascrito actuario las condiciones del remate. Dado en Mahon a 22 Abril de 1879.—José M.^a Ramirez de Aguilera. Por su mandado, Juan Pons, Esno.

Hago saber: Que el dia veinte y siete de Mayo próximo a las once de la mañana se venderá en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, una viña de unas siete mil cepas, sita en «Trebeluger» del distrito de Villa-Cárlos, procedente de la herencia de Gaspar Arbona, bajo el tipo de mil pesetas y a tenor de las condiciones contenidas en el albalan despachado que queda de manifiesto en poder del insfrascrito actuario y en la secretaria del Juzgado municipal de Villa-Cárlos. Dado en Mahon a veinte y dos de Abril de mil ochocientos setenta y nueve.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Juan Allés, Esno.

PRIMERA BARATURA BALEAR.

SUCURSAL DEL BARATILLO BARCELONES.

MAHON (MENORCA.)

2 Moreras 2.

DEPÓSITO CENTRAL

Barcelona.

PALMA DE MALLORCA

15 Plaza de Cort 15.

¡¡¡ ATENCION MENORCA!!!

NO DESPRECIAR TAN PROPICIA OCASION.

Gran realizacion de todos las existencias en géneros a precios nunca vistos, tan solo desde hoy hasta el jueves 24 abril; fecha en que se recibirán los géneros de la presente estacion.

VENID Y OS CONVENCEREIS.

NOTA.—Se admiten toda clase de encargos de Barcelona, demás puntos del continente y del extranjero por una pequeña retribucion.

BARATURA SIN IGUAL

O SEA UNA VERDADERA LIQUIDACION DE GENEROS DE OPTICA.

500 pares de cristales de roca del Brasil a 50 reales vellon el par.

1000 id. id. de finclas a 20 rs. vn. id.

esto es el precio de los cristales sueltos.

1000 pares anteojos de cristal agua con monturas fuertes a 10 rs. vn.

1000 pares anteojos y lentes de color, desde el precio de 4 rs. hasta 24 el par.

15 pares gemelos para teatro desde el infimo precio de 30 rs. hasta 120.

12 pares anteojos de larga vista id. id. id. de 40 a 300.

30 lupas ó sean microscopics para conocer las monedas falsas.

SOLO POR UN MES.

MONSIEUR PRADERE

Calle Nueva número 19.

Al Público.

Se halla en esta ciudad el platero Sr. Forteza (José) con gran surtido de joyería de las principales fábricas del extranjero a precios máximamente módicos.

Vive fonda de Jaques calle del Castillo.

Pasa al domicilio de las personas que lo soliciten.

Para vender.

Lo están las casas de la calle de S. Nicolas n.º 10 y de Sta. Ana n.º 1 que dan frente a la Miranda. Informarán calle de S. Fernando número 24.

AVISO.

En la casa número 38 de la calle de la Reina se necesitan varios oficiales-zapateros para trabajar calzado de Señora, una ó dos maquinistas y algunas jóvenes para el aparéo de cortes, debiendo estar unos y otras bien enterados de sus respectivos oficios.

Llegó la hora.

En la carnicería número 19 de Sebastian Olives se espnde la carne de buey, ternera y carnero a media peseta la tercia.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Farmacéutico, doctor en ciencias.

El hierro es una parte integrante de la sangre, cuando desaparece de ella, el cuerpo padece, se deteriora, la cara se pone pálida, el apetito desaparece y la sangre pierde el color vermejo que le es propio.

El Fosfato de Hierro de Leras, es un liquido claro, limpido, sin olor ni sabor, principio regenerador de los huesos. Produce maravillosos efectos siempre que hay empobrecimiento de la sangre, cura la pálidez, los calambres y los tirones de estómago; facilita el desarrollo de las jóvenes y regulariza las funciones de la menstruacion.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

PARA LA HABANA

CON ESCALA EN PUERTO-RICO.

Saldrá de Barcelona a últimos del presente mes, el acreditado y magnifico vapor trasatlántico español

VIDAL-SALA

su capitan D. Luciano de Ojinaga.

Admitiendo carga a flete y pasajeros, a quienes ofrece su esmerado trato.

Informarán los Srs. Sala y Vidal, Rambla de Santa Mónica, 21, principal.—Despacho de Aduanas, Sres. Sintés y Orfila, Cristina, 12, entresuelo, 37, Barcelona.

PARA LA HABANA,

Saldrá el 30 de abril corriente el acreditado vapor trasatlántico español

MARIA

su capitan D. Manuel Garcia Boix, admitiendo carga y pasajeros.

Precios de pasage, primera clase, 125 duros, tercera clase, 50 duros.

Dirigirse para la carga a los Sres. Cardona y C.^a, Palau, 5-1.º, y para pasajeros calle de la Merced, número 40 entresuelo.

MÁTICO DE GRIMAULT

GRIMAULT y C.^a, Farmacéuticos en Paris.

Este remedio dá resultados infalibles en el tratamiento de la Gonorrea; existe bajo dos formas:

1º Inyeccion de Mático, que ha adquirido en pocos años una fama universal. Cura en poco tiempo los Flujos los mas tenaces.

2º Cápsulas de Mático cuya principal ventaja consiste en no cansar el estómago, como lo hacen todas las Cápsulas de Copaiba liquida.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA.

Saldrá de Barcelona el 20 de Abril próximo el acreditado vapor trasatlántico español

CASTILLA.

Admitiendo carga a flete y pasajeros para ambos puntos, a quienes ofrece las comodidades que tan acreditadas tiene dicho buque.

Para informes Pórticos Xifré, 6, principal y Cristina 8, bis, Barcelona.